

在河科大开元校区,有个摆满南瓜的架子引人注目,上面写着“罢园南瓜,随便拿,随意给钱”

大学老师卖南瓜 无人售货“生意”好

核心提示

□记者 牛鹏远 文/图

“罢园南瓜虽然不甜,但是绿色的,也很有营养……标价太麻烦,随意付费。有您关注和支持,我很开心!”

河科大一位副教授自费租下6亩农田种菜,带学生们体验乡村生活。今年种的富硒南瓜丰收后,除了一部分送给当地农民,他还把南瓜带进校园。虽然没有明码标价,也无人守摊,但师生们拿南瓜时会估个价,自觉把钱放进南瓜摊旁的小箱子里。



南瓜摊上的「告示」很贴心、周到

2 老家租下6亩地, 他带师生体验乡村生活

随后,记者打听到“梦乡”的真名叫全红星,今年52岁,是河南科技大学管理学院的一名副教授。

“我老家在新安县五头镇,虽然在学校工作多年,但心里一直藏着乡情。”全红星说,去年他在老家租下6亩农田,命名为竹林耕读园,带着感兴趣的同事和学生们去那儿体验乡村生活。

小麦、油菜、芝麻、南瓜……全红星和学生们、当地农民一起,在竹林耕读园里种了不少东西,丰收后大多免费送给亲朋好友、同事、学生和当地农民。另外,除了每亩地每年的500元租金,购买种子的钱、学生们的来回路费等都由全红星自掏腰包。

“今年9月,我们种的第一茬南瓜丰收了。”全红星说,他们种的富硒南瓜比普通南瓜营养价值高,不少同事想买。于是,和学院领导商量后,全红星带回一批南瓜,放在教学楼一楼大厅里,方便师生购买。

3 没人付钱, 大家的诚信让他很开心

“我们种南瓜不为赚钱,只为让学生们体验乡村生活的乐趣。”全红星说,富硒南瓜的市场价为每斤1元多钱,他的定价为每斤0.5元,所得的钱全部用于支付土地租金和学生们的乡村实践活动。这些南瓜很抢手,一批三四百斤的南瓜,几天就能卖完。

“有的南瓜标价3.5元或者4.5元,但卖南瓜的人没有零钱,会直接往小箱子里投5元甚至10元。”大家的诚信让全红星很开心。在大厅值班的保安赵则香告诉记者,他曾多次观察,没发现有拿南瓜不付钱的人。

上周,全红星把最后一茬罢园南瓜带回学校。因罢园南瓜不如之前的南瓜甜,全红星索性不再标价,让大家自己估价,随意给钱。他还写了一首短诗:“种地原不为赚钱,赚点也可,赔也心安,只为乡情难割断……”

全红星说,低价卖南瓜是为了传递分享精神,大家的诚信让他更有信心把竹林耕读园办下去,明年他和学生们会种更多的粮食和蔬菜,用自助销售的方式把丰收的果实分享给大家。

1 大学校园里有个“自助南瓜摊”

听说河南科技大学开元校区里有个“自助南瓜摊”,昨日上午,《洛阳晚报》记者前去探访。

南瓜摊在一栋教学楼一楼的大厅里,是一个5层的置物架,上边放了二三十个南瓜,旁边还有个写着“自助投币”的小箱子。贴在架子上的一张纸上这样写道:“罢园南瓜,随便拿,随意给钱!罢园南瓜虽然不甜,但是绿色的,也很有营养……标价太麻烦,随意付费。有您关注和支持,我很开心!”

这些南瓜是谁放的?记者在另一张纸上找到了答案:这些南瓜是富硒南瓜,来自该校管理学院师生创立的乡村体验性项目——竹林耕读园。把南瓜低价卖给大家,所得钱除了支付租地费用,还用于学生们的乡村实践活动,落款为“梦乡”。

“这些富硒南瓜因为营养价值高,卖得很快,听说是一个老师种的。”一名保安说,买南瓜的师生都会很自觉地往小箱子里放钱。

三天两头看牙成心病,“即刻用”当天告别烦恼

缺牙读者拨打62356666报名可享受免费口腔检查及专属福利!

核心提示

在洛阳种植牙患者中,五六十岁半口、全口缺牙的大多数都是因为严重的牙周病引起的。根据相关资料显示,很多人30岁开始就有轻微的牙周病,五六十岁时因为牙周病而牙齿松动、脱落,陷入不断掉牙、镶牙的恶性循环中,直至无牙可用。今年才63岁的肖女士就因为牙周病不仅三天两头看牙医,更重要是被烂牙折磨得苦不堪言。肖女士最大的愿望就是能一次把这口烂牙治好,重新找回年轻时的嚼劲儿,她的愿望能实现吗?

从掉牙到活动牙

烦恼不断,成为心病

家住洛龙区的肖女士是某设计院

的高级工程师,因为年轻时工作繁忙,平日不太注意口腔保健卫生,口腔一直有炎症。“刚开始就是发现刷牙牙刷毛上有血迹,牙龈偶尔觉得肿痛。我以为就是牙龈发炎了,在家吃点消炎药就行了,也没在意。”谁知道不仅炎症没有治好还成了重度牙周病,牙齿松动厉害,不得不拔掉之后镶牙。本来整个口腔的牙齿都不健康,镶牙没多久就连累临牙松动,只好继续拔掉镶牙,活动牙、烤瓷牙也都做过,但是还是挡不住牙周炎损害牙齿的速度。后来牙齿掉得多了,肖女士感到吃东西时牙齿都在晃悠悠,吃饭使不上劲儿,只能喝稀的,而且还要三天两头跑医院,看牙已经成了一块心病。

随着身边朋友越来越多做种植牙,肖女士也想做种植牙,但是一检查,发现肖女士牙槽骨吸收严重,无法做种植牙,只能做传统的拔牙然后做活动牙。肖女士却不想再受罪,一心想做种植

牙,一步到位解决缺牙烦恼。

不久前,肖女士的老伴在报纸上看到“即刻用”种植牙的介绍,了解了即用种植牙真正可以实现当天拔出残根、当天种牙,当时就对肖女士说:“我看你的牙,有地方能种了,咱明天就去。”

眼见为实

“即刻用”种植牙真了不起

到院后,拜博口腔种植医生亲自接诊,在通过全新的数字化扫描和口腔检测后,对肖女士的口腔情况有了一个准确而全面的分析。肖女士的口腔条件确实不太好,牙齿不是牙根烂掉就是三度松动或是已经做了烤瓷和活动牙,其中有三颗下前牙牙槽骨吸收已经到达根尖下方,牙周红肿脓液,存在大量牙石,情况非常复杂。

种植医生经过CAD计算机设计技

术以及专业知识判断,为肖女士定制了先进性牙周洁治,再通过“即刻用”完成全口种植牙修复的治疗方案。为了防止牙周炎复发感染种植体,导致种植牙失败,还配备了术后牙周医生后期防治和定期维护的康复疗程。

由于牙周原因,肖女士的手术往后排了两周,手术当天再次检查的时候,口腔状况非常好,所以手术过程很顺利,不到半小时就完成了。刚完成手术,肖女士感觉良好,就迫不及待地找医生戴牙。小护士很担心,在后面跟着说:“阿姨慢点,别摔着了……”

当天戴牙回家,肖女士非常高兴,多年的心病终于除去了,好像一下又回到当年在设计院工作的状态,精神十足,干啥都有劲。种植医生提醒大家,牙松动、牙残根如果经常引发口腔不适,可以拨打电话62356666检查,避免口腔状况不断恶化,发展到不能做种植牙的地步。(全景菁)